

**ПОЗИЦИЯ**  
**НА РЪКОВОДСТВОТО НА „ЛЪКИ ИНВЕСТ” АД**

относно обвиненията за замърсяване на реките Юговска и Чепеларска от дейността на  
Лъки ЛОФ ЕООД

Във връзка със създадите се през последните дни обстоятелства около Лъкинска обогатителна фабрика (ЛОФ), изразяваме следната позиция:

Лъкинската обогатителна фабрика не работи от 20 февруари (четвъртък).

На 21 февруари (петък) вечерта, след като разбрахме от медиите за високи концентрации на свободни цианиди в реките Юговска и Чепеларска, започнахме вътрешна проверка. Предвид обстоятелството, че такива високи концентрации на цианиди никога не са констатирани нито от нас, нито от контролните органи, първо организирахме пробовземане и анализ на водите от посочените места в реките.

На 22 февруари (събота) сутринта едновременно с РИОСВ, в присъствието средствата за масово осведомяване, бяха взети и анализирани проби от водата на р. Чепеларска и р. Юговска. Резултатите показаха, че концентрацията на свободни цианиди е под допустимите норми и затова твърдим, че не са създадени условия за застрашаване на живота на хора, животни и растения. Доказателство за това е липсата на каквито и да били видими последствия от наднормено замърсяване в реките, както и констатацията на Басейнова дирекция, че няма замърсяване в питейните води в района.

Поискахме, но за съжаление все още не сме получили, резултатите от пробите, взети от контролните органи от реката. Съдържанията на цианиди в реката, които се цитират в някои медии, са физически и химически невъзможни за постигане, отчитайки работата на фабриката. Още веднъж искаме да подчертаем, че през цялата история на ЛОФ не са констатирани съдържания на цианиди в реките с нива, които се тиражират.

Независимо от това, организирахме системно пробовземане и анализ на водите от реките.

Не може да приемем и твърдението за незаконно заустване на води от хвостохранилището на фабриката, водещо до замърсяване. Водите на хвостохранилището са организирани във вътрешен оборотен цикъл, който изключва изливане на води в реката. Запечатаните тръби, показани по медиите, са част от тръбопроводите, които осигуряват тази система за вътрешен оборот. Взетите от контролните длъжностни лица проби предполагаме са от дренажа на помпена станция, откъдето водата се връща обратно във вътрешния оборотен цикъл.

Рудодобивното предприятие в гр. Лъки е с над 60-годишна история, като през цялото време е функционирало с грижа за околната среда, работниците и обществеността в района. Предприятието се ползва с авторитет на коректен работодател, работещ изцяло „на светло“.

Изразяваме нашето твърдо несъгласие с публичното внушаване, че предприятието извършва злоумишлени действия спрямо обществото.

От името на СД на Лъки Инвест АД: инж. Ат. Марински